

El Eco de Cartagena

DIARIO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

El mal de España ante el conflicto mundial

El acuerdo que recientemente ha adoptado el Gobierno respecto a la suspensión de las manifestaciones públicas tanto intervencionistas como neutralistas es una prueba patente del poco tacto que viene demostrando en este asunto el señor García Prieto.

Permitió el mitin de las izquierdas en la plaza de toros de Madrid que pugnaba contra la ley, pues en él se sabía de antemano el propósito de los oradores, y cuando los neutralistas en un momento de derocho y como buenas españolas realizaron la protesta del ser que se celebraba en dicha plaza.

Ahora, después de haber contentado a Lerroux y compañeros, corta por lo sano, dejando disgustada a la nación entera.

La prohibición de estos actos ha debido decretarse antes para no mostrar a París y haber evitado el escándalo que se ha dado con ausencia del Gobierno.

A propósito de la escasez y carencia de subsistencias el Gobernador civil de esta provincia ha reunido la junta provincial de subsistencias, la que le ha dado un voto de confianza para que solicite al Gobierno la concesión de subsidios de primera necesidad.

El señor Ruiz de Grijalba ha dicho, que el trigo que se produce en esta provincia es de mala calidad, y que los muelles de harina hasta la próxima cosecha, para el abastecimiento de la provincia, y también bastante trigo.

Creo el señor Gobernador, que tanto el trigo como las harinas han sido ocultados por los fabricantes y propietarios.

Añadió el señor Ruiz de Grijalba, que siempre ha parecido en conceder autorizaciones para exportar dichos productos fuera de la provincia, pero que en lo sucesivo tendrá que ser más, pues entiendo que no podemos quedarnos sin trigo.

Y como no se tomen estas medidas radicales no faltará comida y la poca que haya a precios fabulosamente caros, y por culpa de los submarinos que, desde el extranjero, bien los diarios intervencionistas, sino por cualquier otro motivo, acaparadores que exportan a los países aliados y que se enriquecen con la sangre del pueblo.

En fin y por ello felicitamos a nuestro Gobernador civil, que tome con tanto interés como ha demostrado un asunto de tan vital importancia para el pueblo, como es el del abaratamiento de los comestibles, pero su misión antes de todo no llega hasta fijar el precio de cada artículo en cada localidad, por que esto depende de las circunstancias de cada una de ellas.

Por eso la necesidad de las Juntas locales, misión encomendada principalmente a los alcaldes y en las que deben fijar especialmente su atención por que se trata de la vida del pueblo.

Don Casto, para solucionar el problema de Cartagena, tiene usted la palabra.

Los traidores

¿POR QUÉ SON TRAIADORES LOS INTERVENCIONISTAS?

Es el Código español vigente, quien lo explica, aparte del sentido común, que en este caso aplica, con ventaja, a todos los Códigos.

He aquí lo que dice el Código:

Delitos de traición

Artículo 136. El español que indujere a una potencia extranjera a declarar guerra a España, o se concertase con ella para el mismo fin, será castigado con la pena de cadena perpetua o muerte, si llegare a declararse la guerra, y en otro caso, con la de cadena temporal en su grado medio o la de cadena perpetua.

Pues aquí, los Gobiernos, en vez de enviar a toda esta tropa a presidio por su conducta, exponer sus teorías criminales, previamente cotizadas, y en fin, reparten credenciales y pasaportes y prebendas entre los «revolucionarios» de filas que jamás van a ver al diablo, si donde o al marqués sin traerse el atún de su esposa.

Regamos a nuestros suscriptores que las faltas que noten en el reparto del periódico las comuniquen a esta administración.

¡Abajo la guerra!

Lo que dijeron y lo que dicen

¡Así es Lerroux, lector!

Lerroux, el mariscal Lerroux, el que en el mitin del domingo pedía a gritos que fuésemos los demás a la guerra, porque él ya declaró a tiempo en la Prensa francesa que no puede ir a las trincheras porque necesita su vida preciosa para salvarnos, es el propietario de «El Progreso», de Barcelona.

«El Progreso», naturalmente, opina que la civilización, la libertad y el derecho están en peligro, y que el único medio de que tan bellas palabras no acaben de perderse es que cojamos todos el fusil y ofrezcamos el pecho a las balas alemanas.

Por fortuna, para este caso, y para desgracia de la Nación, «El Progreso» no es de hoy, y su colección es canchales inagotable.

Extraigamos de ella esta piedra preciosa. La opinión honrada, la libre de apasionamientos, la que ve con zozobra toda esta indigna campaña de ahora, juzgará una vez más a este hombre pernicioso, al servicio del extranjero, que se oponía a la guerra cuando eran intereses españoles los que estaban en entredicho y el Ejército luchaba ya en Maruecos, y en cambio ahora quiere perpetrar un crimen de lesa Patria, que si hubiese dignidad nacional y Gobiernos, debiera tenerle en presidio a estas fechas.

¡Abajo la guerra!

se titulaba el artículo de «El Progreso», y decía así: «Nuestro grito ¡Guerra a la guerra! ha repercutido en todos los corazones sanos y ha concentrado el movimiento de protesta que impedirá que el Gobierno lleve a cabo sus planes. Nada podrá el resto de la Prensa con sus cánticos de guerra o con su silencio, más sospechoso. La voluntad del pueblo, ejercida en todas sus formas, ha de tener suficiente virtualidad para que los obcecados o los que sirven intereses oligárquicos se atremen de su propia obra y coadyuven a nuestra campaña contra la guerra. El que se niegue, ha de ser forzosamente un reaccionario, un mal español, un enemigo de la humanidad.

Con toda la fuerza de nuestras convicciones, protestamos contra la guerra; la creemos injusta, cruel, disparatada. Si se lleva adelante no han de perdonárselo jamás los que ahora callan y consenten y los que aplauden la guerra, considerándola como una fatalidad a la que debe acudirse.

Nada tiene de extraño la actitud de los solidarios. La *Publicidad* ese periódico que sigue todavía en venta (era en 1909) —, fué quien cantó la «casetilla del soldado» e hizo suya la famosa frase de Cánovas «el último hombre y la última peseta». Cuando las colonias se perdieron, después de haberse enterrado en ellas el patrimonio nacional y la flor de nuestra juventud, trataron de convertir a la Patria en una colonia de ellos, pero gracias a nuestra actitud, se ha impuesto el buen sentido.

Guerra a la guerra.

«No queremos más aventuras y solo ansiamos que se cierre con tres llaves el sepulcro del Cid, como pidió el gran Costa.

El mejor imperio a conquistar, está aun en tierra ibérica, en la que tenemos provincias que son naciones por lo extensas, como Ciudad Real, Cáceres, Cuenca y otras, inexploradas y despobladas.

Bastante más de media España se halla en condiciones de que se fomente y desarrolle su cultivo, de que se extraiga de su seno la riqueza mineral que encierra y de que con sabias medidas, sana política y acertado empleo del Tesoro, el agua fecunde sus campos, las vías faciliten el transporte de sus productos y la piqueta saque a luz

EL SEÑOR

D. Esteban Llagostera y Puntí
del Comercio de esta plaza
falleció el día 28 de los corrientes
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las Misas de la Emperatriz que se celebrarán en la Iglesia del Santo Hospital de la Caridad el próximo lunes día 4 de Junio, a las diez de la mañana, se aplicarán por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada esposa, afligidos sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades asistan a tan piadosos actos y rueguen por el alma del finado.

Cartagena 1.º de Junio de 1917.

No se hacen invitaciones particulares.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela concede cincuenta días de indulgencia a todos los fieles que apliquen sus oraciones por el alma de dicho señor.

V ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Rosario Lizana y Nessel de Guimbarde de Fontcaba
Falleció el día 4 de Junio de 1912
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad el día 4 de Junio de nueve a diez de la mañana, se aplicará por el eterno descanso del alma de la finada.

Sus padres don José y doña María Antonia, su esposa don Isidro Fontcaba, su hijo, abuela y demás familia ruegan a sus amigos asistan a tan piadoso acto y rueguen por el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

Cartagena 1.º de Junio de 1917.

el carbón, el hierro, el plomo, etcétera, etcétera, que tanto abundan en nuestro subsuelo.

Somos ya un país de conquista, y buena prueba es que la mayor parte de lo explorable está en poder de ingleses, alemanes, franceses y belgas; ellos son los dueños del gas y la electricidad, de los ferrocarriles y tranvías, de las Compañías de aguas y de las empresas mineras, y en tanto los españoles figuramos en el primer lugar como emigrantes en la Argentina, los europeos de las naciones citadas caen, a guisa de ejército explorador, en nuestra desventurada tierra.

Queremos la paz, necesitamos la paz, exigimos la paz, porque a ella tenemos derecho.

Ya es hora que miremos por la propia casa y nos dejemos de buscar fuera lo que aquí tenemos.

Basta ya de insensateces y de torpezas: **HARTAS VECES HEMOS PUESTO YA LA ESPALDA PARA QUE ALCANZEN SUS DESEOS INGLATERRA Y FRANCIA.**

Así entendemos nosotros el verdadero patriotismo, pues sobradamente clara nos resultó la «Marcha de Cádiz».

«Reaccionario, mal español, enemigo de la humanidad», llamaba entonces a cuantos eran partidarios de la guerra.

«Reaccionario, mal español, enemigo de la humanidad», llamó el domingo a cuantos son partidarios de la paz y quieren, a toda costa, librar a la Patria del dolor sin límites de una guerra monstruosa.

¡Pensad en lo que dijo de Francia e Inglaterra entonces, y leed lo que dijo ahora.

¿Puede un pueblo soportar con dignidad a estos servidores de la política que así comercian con su felicidad y su porvenir?

Léanse en 3.ª plana artículos de interés

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid ha llegado la Marquesa de Guelaya acompañada de sus hijos.

De Valencia la distinguida señora doña Dolores Gómez.

Marchó a la capital el Juez Municipal de esta ciudad, don Dionisio Terrer Fernández.

Después de haber obtenido brillantes notas en el penúltimo año de la carrera de Veterinario, ha regresado de Valencia el estudioso joven don Ramón Mercader.

Enfermos

Se encuentra enfermo el niño Ramón Guitart Virto, hijo de nuestro querido amigo el Presidente de la Cruz Roja en esta ciudad, don Emilio.

Se haya mejorado de su enfermedad el niño Justo Deigade Manzanares, hijo del ingeniero Director de esta Fábrica de Gas.

Aunque lentamente sigue mejorando en su enfermedad el M. I. señor don Saturnino Fernández, Magistral de esta Santa Iglesia Catedral.

Notas varias

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso y robusto niño la esposa de nuestro querido amigo, el ilustrado oficial de la benemérita, don José García Carrancho.

Ayer celebró la Junta de Damas de la Cruz Roja de esta ciudad una importante reunión a la que asistió el nuevo Presidente Departamental, Vicealmirante excelentísimo señor don Emilio Guitart, el cual fué presentado por la Presidenta, excelentísima señora doña Rafaela Cano.

El nuevo presidente dirigió la palabra a las reunidas, alentándoles en su abnegada labor y felicitándoles por sus trabajos.

En dicho acto fué entregado el diploma enviado por S. M. la Reina doña Victoria a la simpática y bella señorita Lolita Díaz Herrera, Reina que fué de la fiesta organizada por esta Institución el pasado verano.

En este diploma se concede la medalla de primera clase de la Cruz Roja a tan distinguida señorita y de lo cual ya dimos cuenta anteriormente. Ahora nos limitamos a reiterarle nuestra felicitación.